

## 溫馨小故事 - 人性真光輝

隨著社會的進步，許多人投資理財觀念盛行，但相對的風險也會增加。本區調解委員會郭助娘主席曾經調解一件社會眾所矚目的投資糾紛，一位以蓋佛廟為號召，吸引許多投資人繳費參加，每人投資金額從新臺幣幾萬元至幾百萬元不等，不法吸金近約 2 億元，30 多位受害人中，不乏老師、家庭主婦、上班族、小女工等，有些更是低收入戶，他們當初只是想賺點微薄利息而已。

郭主席以前曾有多次調解合會的經驗，深知本案一定要用更多的心思去調解，因為投資人的錢都是辛苦錢，如何分配才會讓債權人滿意，這些都是郭主席思考的重點，有些人被倒會後，意志消沉，甚至想去自殺，郭主席聽了之後，心中百般不捨。

調解一次不成，郭主席苦口婆心對債務人說，念在投資者家境都不是很好，於是安排第二次調解，不過這次已將雙方差距拉近，郭主席仍不放棄，再安排第三次調解，最後，債務人終於同意以債權人投資金額的二成按比例分配返還。

最令人感動的是，投資人中有二位是政府列冊的低收入戶，分別投資 2 萬多元，按照協調比例分配，他們僅可以拿回約 4,000 元，此時，有多位投資人自動放棄請求，願意將自己可拿回的部分，全部移轉給這二位低收入戶，避免他們損失太多錢，郭主席看到同為受害人，又能幫助他人，真是看到人性真光輝。